

**Protokół Nr XX.2012  
z sesji Rady Gminy Górzycy  
odbytej w dniu 29 czerwca 2012 r.**

**Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bańka** o godzinie 13<sup>00</sup> otworzył sesję i po powitaniu radnych oświadczył, że zgodnie z listą obecności na sesji obecnych jest 12 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał. Powitał radnych, zaproszonych gości, przedstawicieli jednostek organizacyjnych gminy oraz pracowników Urzędu Gminy */listy obecności stanowią załącznik do protokołu.*

**Przewodniczący Rady** zapytał, czy radni wnoszą propozycje do porządku obrad sesji.

**Radna Stanisława Urban** w imieniu wszystkich radnych złożyła Przewodniczącemu Rady Gminy gratulacje z uwagi na jego awans zawodowy do rangi młodszego ogólnomistrza.

Radni nie zgłosili innych propozycji do porządku obrad sesji w związku z czym **Przewodniczący Rady Gminy** podziękował za gratulacje i przedstawił porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad sesji.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
4. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Górzycy za 2011 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Górzycy za 2011 r.
  - a) Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2011 rok.
  - b) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Górzycy absolutorium z wykonania budżetu za 2011 r.
5. Informacja w sprawie przynależności Gminy Górzycy do Związku Międzygminnego ODRA-WARTA.
6. Plan działań szkół i Gminnego Ośrodka Kultury w okresie wakacyjnym.
7. Sprawozdanie Kierownika Zespołu z realizacji zadań Zespołu ds. Funduszy Strukturalnych UE.
8. Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Gminy Górzycy.
9. Interpelacje radnych Rady Gminy.
10. Wolne wnioski i informacje.
11. Zakończenie obrad XX sesji Rady Gminy.

## **Realizacja porządku obrad:**

### **Ad. 1 i 2**

Zrealizowano na wstępie.

### **Ad. 3**

Informacja Wójta Gminy z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

Informacje przedstawił i omówił **Wójt Gminy Robert Stolarski** / *inf. stanowi załącznik do protokołu.*

### **Ad. 4**

Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Górzycy za 2011 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Górzycy za 2011 r.

\*Sprawozdania przedstawiła i omówiła **Skarbnik Gminy Beata Gołębiowska**. Ponadto odczytała uchwałę Nr 286/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Górzycy sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok /*uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**\*Przewodniczący Rady Gminy** poprosił o odczytanie przez obecnych na sesji przewodniczących lub zastępców wszystkich komisji o odczytanie opinii w sprawie przedłożonego przez Wójta Gminy Górzycy sprawozdania finansowego Gminy Górzycy za 2011 r. , sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Górzycy za 2011 rok oraz informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Górzycy.

- **Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej Stanisława Urban** odczytała pozytywną opinię komisji/ *opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- **Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej Dariusz Chwiałkowski** odczytał pozytywną opinię komisji/ *opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- **Przewodniczący Komisji Sfery Socjalnej Rafał Baran** odczytał pozytywną opinię komisji/ *opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**\*Przewodniczący Rady** poinformował, że opinia **wszystkich komisji** na posiedzeniu w dniu 25 czerwca 2012 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

- **Radny Ryszard Dębiński** podsumowując spytał, który budżet był łatwiejszy do realizacji 2011 czy 2012?

**Skarbnik Gminy** odpowiedziała, że realizacja budżetu roku 2012 jest dość trudna i jeżeli będą zachowane założenia w nim zawarte to nie przewiduje problemu z jego realizacją.

- **Radny Artur Koncik** spytał czy to nie będzie zagrożeniem dla gmin jeżeli faktycznie rząd wprowadzi zmiany w płatnościach podatku rolnego do budżetu centralnego. Czy w związku z tym gminy nie poniosą dużych strat, ponieważ dochody z podatków są znaczącym elementem budżetu?

**Wójt Gminy** odpowiedział, że jeszcze nie zostały uchwalone te zmiany nie mamy żadnych wytycznych w tej sprawie. Jeżeli faktycznie zostaną wprowadzone i będą bardzo niekorzystne gminy na pewno będą negocjować.

**Skarbnik Gminy** dopowiedziała, że myśli że nie będzie tak źle. Dodała, że Konstytucja zapewnia, że gminy nie mogą pozostać bez dochodów.

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że to jest dyskusja być może na przyszłość. Obserwujemy zmniejszenie się deficytu i jest to zadawalające.

- **Radny Artur Koncik** stwierdził, że obniżenie diet radnych byłoby udziałem Rady Gminy w procesie obniżenia deficytu budżetu.

a) Z uwagi na brak dalszej dyskusji **Przewodniczący Rady Gminy** odczytał treść projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2011 rok.

**\*Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2011 rok.

Ww. uchwała Nr XX.95.2012 została podjęta 12 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” /*uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

b) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Górzycy absolutorium z wykonania budżetu za 2011 r.

**\*Projekt uchwały** odczytał **Przewodniczący Rady Gminy** i odczytał Uchwałę Nr 403/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 13 czerwca 2012 r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej.

**\*Przewodniczący Rady Gminy** otworzył dyskusję.

\*Z uwagi na brak dyskusji **Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Górzycy absolutorium z wykonania budżetu za 2011 r.

Ww. uchwała Nr XX.96.2012 została podjęta 12 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” /uchwała stanowi załącznik do protokołu.

*Wręczenie Wójtowi wiazanki i gratulacje.*

#### **Ad. 5**

Informacja w sprawie przynależności Gminy Górzycy do Związku Międzygminnego ODRA-WARTA.

Informację omówił **Wójt Gminy Górzycy Robert Stolarski**. Poinformował, że roczna składka Gminy Górzycy jako członka wynosi 4 300 zł. Tak naprawdę ta kwota wraca do nas w formie sponsoringu imprez organizowanych m.in. przez Gminny Ośrodek Kultury.

**Przewodniczący Rady Gminy** poinformował, że opinia **komisji rozwoju gosp. gosp. kom.** w dniu 25 czerwca 2012 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

**Radny Ireneusz Grzesiak** stwierdził, że MOW pieniądze ze składek gmin członkowski przeznacza na wypłaty wynagrodzeń zarządu. Radny stwierdził, że 10 lat temu przynależność do związku była konieczna, jednak dzisiaj nie ma takiej potrzeby. Oni są już na rynku i zabiegają o każdego klienta, a sponsorowanie imprez sportowo-kulturalnych to jest reklama.

**Radny Artur Koncik** stwierdził, że gaz jest drogi i jeżeli ktoś się jeszcze nie podłączył do gazociągu to tego nie robi szybko.

Wójt Gminy poinformował, że mieszkańcy miejscowości Laski Lubuskie są zainteresowani przyłączeniem do gazociągu, złożyli wniosek o wykonanie sieci gazociągu z możliwością przyłącza.

**Radny Krzysztof Urbański** spytał czy prawidłowy jest zapis w przedłożonej radnym informacji, cyt. „VIII. Korzyści finansowe z tytułu przynależności Gminy do Związku Gminnego „Odra-Warta” to podatki od nieruchomości liniowych ...”.

**Wójt** odpowiedział, że zdanie zostało niewłaściwie zredagowane. Podatek liniowy będzie wpływał do gminy nawet jeżeli nie będziemy członkami Związku.

**Przewodniczący Rady Gminy** z uwagi na brak dalszej dyskusji poddał pod głosowanie jawne przyjęcie Informacji w sprawie przynależności Gminy Górzycy do Związku Międzygminnego ODRA-WARTA.

Ww. Informacja została podjęta 9 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”/ *stanowi załącznik do protokołu.*

#### **Ad. 6**

Plan działań szkół i Gminnego Ośrodka Kultury w okresie wakacyjnym

**Przewodniczący Rady Gminy** stwierdził, że Plany działań szkół i Gminnego Ośrodka Kultury w okresie wakacyjnym były omówione szczegółowo na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy w dniu 25 czerwca 2012 r., pozytywnie zaopiniowane przez komisję sfery socjalnej i otworzył dyskusję.

**Wójt Gminy** poinformował, że w ramach realizowanego projektu p.n. „Dziś dobry start jutro pewny sukces” w okresie wakacyjnym odbywać się będą zajęcia sportowe tenisa ziemnego 3 razy w tygodniu, dla młodzieży klas I-VI. Zajęcia będą prowadzone nieodpłatnie przez dwóch instruktorów z Gorzowa Wlkp.

**Radny Ireneusz Grzesiak** spytał czy przewiduje się modernizację c.o. w szkole w Górzycy.

**Wójt** odpowiedział, że tak.

**Radny Artur Koncik** stwierdził, że internet w Centrum Kształcenia w Radówku działa. Radny spytał czy zostały naprawione tam drzwi wejściowe i czy właściwie jest zabezpieczony sprzęt i komputery?

**Dyrektor GOK Małgorzata Gniewczyńska** odpowiedziała, że drzwi będą wymienione w lipcu. Dodała, że robimy wszystko, aby sprzęt był bezpieczny przed kradzieżą i zniszczeniem.

**Radny Artur Koncik** spytał czy w okresie wakacji Kompleks Sportowo-Rehabilitacyjny będzie dostępny dla młodzieży nieodpłatnie?

**Dyrektor GOK Małgorzata Gniewczyńska** odpowiedziała, że nigdy od dzieci i młodzieży nie pobieramy opłaty za korzystanie z obiektu. Najmłodsze dzieci z opiekunami.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji **Przewodniczący Rady Gminy** poddał pod głosowanie jawne przedłożone Plany działań szkół i Gminnego Ośrodka Kultury w okresie wakacyjnym

Ww. Plany zostały przyjęte 12 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” /*stanowią załącznik do protokołu.*

#### **Ad. 7**

Sprawozdanie Kierownika Zespołu z realizacji zadań Zespołu ds. Funduszy Strukturalnych UE.

Sprawozdanie przedstawiła i omówiła **Pani Agnieszka Pilarska Kierownik Zesp. Ds. Funduszy UE.**

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że opinia **komisji rozwoju gosp. gosp. kom.** w dniu 25 czerwca 2012 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

Z uwagi na brak dyskusji **Przewodniczący Rady** poddał pod głosowanie jawne przyjęcie Sprawozdania Kierownika Zespołu z realizacji zadań Zespołu ds. Funduszy Strukturalnych UE.

Ww. sprawozdanie zostało przyjęte 12 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się”

#### **Ad. 8**

Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Gminy Górzycy.

**Przewodniczący Rady** zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do protokołu z obrad XIX sesji Rady Gminy.

**Radni** nie zgłosili uwag do protokołu i w wyniku głosowania jawnego protokół Nr XIX.2012 został przyjęty jednogłośnie 12 głosami „za”.

#### **Ad. 9**

Interpelacje radnych Rady Gminy.

- 1) **Radny Krzysztof Urbański** – na ostatniej sesji Rady Gminy poruszony był temat odpłatności za korzystanie ze świetlicy wiejskiej w związku z organizacją zabawy w miejscowości Stańsk. Radny zaproponował, aby zmienić Regulamin korzystania z obiektów GOK i wprowadzić zapis, który umożliwiłby organizację imprez wpływających na integrację społeczną, w ramach tzw. czynu społecznego – nieodpłatnie.
- 2) **Radny Artur Koncik** złożył wniosek o obniżenie diet radnych. Zaproponował zamieszczenie tego wniosku w porządku obrad kolejnej sesji Rady Gminy w miesiącu wrześniu.

**Radny Ireneusz Grzesiak** stwierdził, że każdy radny indywidualnie może przeznaczyć swoją dietę na różne cele.

**Radna Stanisława Urban** odpowiedziała, że jeżeli diety będą niższe to to nie oznacza, że będą one w jakiś sposób wyodrębnione w budżecie. Radni sami dysponują tymi pieniędzmi i mogą jak do tej pory wspomagać np. obóz harcerski, dofinansować zakup wózka inwalidzkiego, itd.

**Sekretarz Gminy Maria Palichleb** poinformowała, że oczywiście radni mogą obniżyć wysokość pobieranych diet, jednak zwróciła uwagę na fakt, nie są one zbyt wysokie i rekompensują w pewnym stopniu działalność radnych. Różnica wynikająca z obniżenia diet nie będzie możliwa do wyodrębnienia.

**Przewodniczący Rady Gminy** odpowiedział, że wniosek został przyjęty i na kolejnej sesji Rady Gminy radni zdecydują o wysokości diet.

3) **Radny Ryszard Dębiński** spytał jaka jest obecnie jakość wody w miejscowości Ługi Górzyckie?

**Wójt** odpowiedział, że woda pitna jest dowożona w cysternie dla mieszkańców. Zatrucie wody spowodowane było uszkodzeniem przez mieszkańców hydroforni, która w tej chwili wymaga remontu. Woda jest systematycznie badana.

#### **Ad. 10**

Wolne wnioski i informacje.

1) **Radny Krzysztof Urbański** spytał czy Straż Graniczna posiada psa tropiącego?

**Komendant Placówki SG w Kostrzynie nad Odrą mjr Wojciech Kaliciak** odpowiedział, że placówka nie posiada psa tropiącego, ale jeżeli jest taka potrzeba to mają psa do dyspozycji z innej placówki. Komendant zaproponował przeprowadzenie akcji na obecność narkotyków z udziałem psa w szkołach.

2) **Sekretarz Gminy Maria Palichleb** przedstawiła pismo Burmistrza Kostrzyna nad Odrą, w którym zwrócił się z wnioskiem o podjęcie przez sąsiednie gminy stosownej uchwały w sprawie zakazu sprzedaży napojów alkoholowych w dniach imprezy Woodstock 2012.

**Pani Ewa Piechota Główny specjalista ds. Ew. działalności gospodarczej, spraw społecznych i ochrony danych osobowych Urzędu Gminy w Górzycy** odczytała treść pisma i przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały, którą radni zdecydują czy zostanie podjęta/kserokopia pisma stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Dodała, że uchwała jest prawem miejscowym i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego. Dodała, że organizator tak dużej masowej

imprezy jest zobowiązany do jej zabezpieczenia i propozycja podjęcia ww. uchwały jest jednym z elementów tych działań.

**Przewodniczący Rady Gminy** zaproponował poddanie pod głosowanie jawne radnych wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji podjęcie uchwały w sprawie zakazu sprzedaży napojów alkoholowych w dniach imprezy Woodstock 2012.

W wyniku głosowania jawnego radni wynikiem: 0 głosów „za” przy 10 głosach „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących się” zdecydowali o nie wprowadzeniu do porządku obrad ww. uchwały.

#### **Ad. 11**

Zakończenie obrad XX sesji Rady Gminy.

**Przewodniczący Rady** - z uwagi na wyczerpanie porządku obrad oraz brak dalszej dyskusji zamknął obrady sesji / godz. 15<sup>05</sup>.

Przewodniczący Rady Gminy  
(-) Krzysztof Bańka

Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała Grażyna Markowska.